



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

梁思朗

2023年8月3日

### 加強宣教工作減少不當餵飼野鳥行為

市政署持續透過不同途徑宣傳防治鼠患的訊息，希望全澳市民配合營造「三有環境」（有野食、有埗匿、冇路走），共同預防鼠患。但仍有市民不理解鼠患的嚴重性，將飼料撒在街道，不當餵飼野鳥。

在巡區期間，有市民反映，有人將白米、麵包撒在街道，餵飼野鳥，擔心長久會引起環境衛生問題。部分市民因善心或信仰而餵飼野生雀鳥，其行為不但影響環境衛生，遺下在地上的殘餘飼料，若清潔人員未及時清理，容易吸引老鼠覓食，助長老鼠繁殖，構成鼠患問題。上述不當餵飼野鳥行為，在休憩區也有出現，吸引大量野鴿聚集覓食，嚴重影響環境衛生。

有見及此，本人有以下建議：

1. 加強宣教工作，提高居民的環境衛生意識，透過不同渠道提醒市民不當餵飼野鳥後所衍生的環境衛生問題，並在出現餵飼野鳥地點豎立禁止餵飼告示牌；
2. 就出現餵飼野鳥地點及休憩區加強清潔工作；
3. 加強巡查出現餵飼野鳥地點及休憩區，若市民有不當餵飼野鳥行為，作出即時勸喻及教育；同時提醒市民，在公共地方餵飼野鳥後，遺留在地上的殘餘飼料，有關行為有機會觸犯法例而被檢控。

附件 - 相片

